Oferta edukacyjna na rok szkolny 2021/2022
Muzeum Dobranocek ze zbiorów Wojciecha Jamy w Rzeszowie
Muzeum Dobranocek przygotowało unikalną propozycję zajęć muzealnych na rok szkolny 2021/2022, łączącą w jedno zarówno naukę, rozwój umiejętności manualnych jak i zabawę. Uczestnicy zajęć będą mieli możliwość rozwijać swoje zdolności artystyczne, poczucie estetyki, budować tożsamość kulturalną, zdobyć podstawy wiedzy o bohaterach bajek, a także wiele się od nich nauczyć. Będzie to również okazja, by poszerzyć wiedzę na temat klasycznych metod animacji i powstawania ich ulubionych kreskówek i ukierunkować swoje zainteresowania, bazując na oryginalnych eksponatach naszego Muzeum. 
Zajęcia tematyczne: 
„Bądź przyjacielem Kubusia Puchatka”– zajęcia edukacyjne zwracające uwagę na potrzebę pomagania innym w oparciu o historię misia o małym rozumku i jego przyjaciół, mieszkańców Stumilowego Lasu, stanowiących grupę mogących na sobie polegać przyjaciół, którzy razem spędzają czas
 i razem uczą się życia. Uczestnicy spotkania obejrzą również przygody jednego    z bajkowych misiów na ekranie.                                                               
4-12 lat, 60 min.
„Śladami Smerfów” – zajęcia literacko-filmowe na których uczestnicy poznają bohaterów bajki, wezmą udział w konkursie wiedzy o mieszkańcach smerfnej wioski oraz zaaranżują scenki z życia niebieskich ludzików wykorzystując muzealną makietę. Na zakończenie zajęć odbędzie się pokaz przeźroczy.         
4-10 lat, 60 min.
„Z Filemonem i Bonifacym poznajemy świat” – zajęcia uwrażliwiające 
w formie zabaw, pomagające dzieciom zrozumieć otaczający je świat, uczące podstawowych pojęć, w tym również akceptacji różnorodności i tolerancji. Uzupełnieniem spotkania z kocim duetem będą ćwiczenia sensoryczne poszerzające świat doznań i stymulujące wszystkie zmysły: węchu, wzroku, dotyku, słuchu i smaku. W zabawach wykorzystane zostaną: Wielka Księga Bajek – sensoryczny przewodnik po świecie filmów animowanych dla dzieci, pomoce polisensoryczne oraz tyflograficzne odwzorowania eksponatów Muzeum.                                                              
4-12 lat, 60 min.

„Jacek i Agatka i innych bohaterów gromadka” – znani i mniej znani bohaterowie dobranocek w nowych odsłonach – małe formy teatralne 

z wykorzystaniem pacynek, zabawa w teatr cieni oraz krótkie scenki z dialogami popularnego rodzeństwa Jacka i Agatki na podstawie scenariuszy Wandy Chotomskiej, pozwalające na poszerzenie doświadczeń małych aktorów. 

8-12 lat, 60 min.

 „Muzyka z dobranocki” – zabawy nie tylko dla melomanów, pozwalające na poznanie bajkowych postaci z dobranocek oraz towarzyszących im niezapomnianych bajkowych szlagierów, często nuconych pod nosem. Współzawodnictwo w konkursie „Jaka to melodia” z użyciem urządzenia „kto pierwszy ten lepszy”. Uczestnicy spotkania obejrzą również film zrealizowany przez pracowników Muzeum opowiadający historię powstania ścieżki dźwiękowej do bajki o Reksiu, kompozycji Zenona Kowalowskiego.
8-12 lat, 60 min.

„Z muzealnej skarbnicy – ślady minionych lat” – zajęcia muzealne pozwalające na wyprawę w czasie, w świat bez telewizorów i Internetu. Opowieściom o dawnych zabawkach będzie towarzyszyć prezentacja dobranockowych postaci, licznych pamiątek i rzeczy codziennego użytku ze zbiorów Muzeum, które powstały w wyniku ich popularności. 
Na zakończenie zostanie przeprowadzony konkurs wiedzy o bohaterach bajek.                                                                                                   4-12 lat, 60 min. 
Zajęcia twórcze:
„Małe malowanki na płótnie” – zajęcia plastyczne techniką malarską z wykorzystaniem farby plakatowej. Uczestnicy warsztatów namalują miniaturowe pejzaże na płótnie z wybranej, ulubionej bajki. Wprowadzeniem do twórczego malowania będzie bajkowa zgaduj-zgadula oraz projekcja bajki na przeźroczach.
8-12 lat, 60 min.
„Sztuka tworzenia lalki” – zajęcia rękodzielnicze z wykorzystaniem konstrukcji wykonanych z drutu, które uczestnicy zajęć będą wypełniać, stylizować i ubierać. Powstałe lalki będą inspiracją w inscenizacjach wymyślonych bajkowych historii według wcześniej przygotowanych scenariuszy.

8-12 lat, 60 min.

„Bajki z całego świata” – zabawy wprowadzające uczestników w świat bajek 
i dobranocek oraz zajęcia plastyczne dla najmłodszych pozwalające 
na stworzenie postaci ulubionych bohaterów z wykorzystaniem różnych technik plastycznych wspomagających kreatywność, motorykę i rozwój wyobraźni dzieci. 
4-8 lat, 60 min.
„Bohaterowie bajek uczą ekologii” – uczestnicy zajęć poznają postaci 
z dobranocek, które opowiedzą o zagrożeniach dla środowiska, i w trosce o jego przyszłość opowiedzą jak o nie dbać. Dzieci otrzymają praktyczne porady jak dbać o przyrodę i troszczyć się o najbliższe otoczenie. Na zakończenie zajęć, uczestnicy wykonają prace plastyczne przedstawiające Eko-bohatera.                4-12 lat, 60 min.
„Kolaże z orłem” – inspirując się wystawą czasową „Królewskie orły polskie 
i nie tylko…” uczestnicy stworzą własne dzieło, wykonane w technice kolażu, 
z wykorzystaniem wycinków z gazet, materiałów tekstylnych, fotografii, papierków, bibuły, piórek i różnych, drobnych przedmiotów codziennego użytku. Młodzi artyści wezmą także udział w zabawach, pozwalających poznać bohaterów animacji oraz w quizie sprawdzającym wiedzę o mieszkańcach Muzeum. 
4-12 lat, 60 min.
„Raz, dwa, trzy…akcja animacja”– zajęcia zapoznające z kolejnymi etapami pracy i realizacji filmu. Uczestnicy dowiedzą się jakie są zasady ożywiania bajkowych postaci, jak przebiega proces tworzenia animacji. Zobaczą urządzenia sprzed lat, m. in.: projektory, przeglądarki. Poznają działanie zoetropu oraz wykonają zabawkę optyczną – thaumatrop opierającą się na zjawisku widzenia obrazu po jego zniknięciu.                                                                                                
6-12 lat, 60 min.

„Od bajki do dobranocki” – cykl zajęć tematycznych, na których uczestnicy poznają literackie pierwowzory dobranockowych bohaterów, uczestniczą w mini konkursach oraz oglądają projekcje animacji. (2 zł/os.)
Oferta dla Szkół Specjalnych:
„Wypisz, wymaluj…”– uczestnicy zajęć poznają dobranockowych bohaterów, oglądają ich przygody na dużym ekranie oraz wykonują prace plastyczne           w wybranej technice plastycznej wyrażające emocje z przeżytego filmu.
„ I wczoraj i dziś potrzebny jest miś” – uczestnicy zajęć poznają bajkowe misie, m.in. Misia Uszatka, Kubusia Puchatka, Misia Coralgola i Trzy Misie. Odpowiedzą na zagadki o misiach z bajek i misiach żyjących w środowisku naturalnym. Wzbogaceni wiedzą, wykorzystując kredki, farby, bibułę, papier kolorowy, nożyczki i klej stworzą maski niedźwiadków.
Konkursy: 
„MISIOstwo świata” – dobranockowe igrzyska sprawdzające wiedzę uczestników o świecie bajkowych misiów – czerwiec
„Dobranocki z dawnych lat” – ogólnopolski konkurs plastyczny – ogłoszenie konkursu 1września, otwarcie wystawy 1 grudnia

Jak zarezerwować?

Rezerwacje pod nr. tel.: 17 748 36 51 lub 17 748 36 52
Zajęcia odbywają się w siedzibie Muzeum Dobranocek przy ul. Mickiewicza 13, od wtorku do piątku o ustalonej godzinie.
Cennik

Bilety wstępu:
ulgowy – 4 zł

normalny – 8 zł

opłata za usługę przewodnika muzealnego – 25 zł. 

Warsztaty/zajęcia:
grupowe zajęcia tematyczne prowadzone w Muzeum: 6 zł./os. 

grupowe warsztaty twórcze odbywające się w Muzeum: 8 zł./os. 

Uwaga!

• Opiekun ma obowiązek pozostawać z grupą przez cały czas pobytu                 w Muzeum!

• Grupy zwiedzające muzeum nie mogą przekroczyć 25 osób (większe dzielimy przy rezerwacji)
